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I. ÉVFOLYAM, 1. SZÁM A PÉCSI DOHÁNYGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA 1974. JÚLIU-

Köszöntő
Vállalatunk a felszabadulás 

óta eltelt közel 30 esztendő 
alatt szakadatlanul és folyama
tosan fejlődött. Ez a fejlődés 
nemcsak a vállalat technikai 
eszközeit érintette, hanem át
fogó jelleggel ment végbe. 
Amely dolgozóink szakmai és 
politikai tudásának gyarapodá
sát is elősegítette. A végbement 
társadalmi és politikai fejlődés 
következtében természetesen fo
kozatosan változott és változik 
munkásaink munkahelyi maga
tartása is. Ma már igénylik 
azoknak a tényeknek az ismere
tét, hogy valamely munkafolya
matot milyen célok érdekében 
kell elvégeznünk. Vagyis: az 

adott tevékenység hogyan válik 
a kollektív alkotó munka szerves 
részévé. A közös célokért vég
zett munka, szükségszerűen ma
gával vonja azt az alapvető 
követelményt, hogy a különböző 
munkafázisokban résztvevő va
lamennyi vállalati dolgozó egy
séges elvek és világnézeti ala
pok szerint szemlélje és Ítélje 
meg a vállalati és társadalmi 
életben jelentkező eseményeket. 
Szükségszerű, hogy a jelensé
gek kapcsán azonos, vagy közel 
azonos következtetéseket von
janak le munkásaink.

Gyárunk a jelenlegi fejlődési 
szakaszban elért egy olyan pon
tot, amely az információs rend
szerünk bővítését igényelte. A 
továbblépés érdekében hoztuk 
létre tehát vállalatunk üzemi 
lapját Amely gyakorlatilag le
hetővé teszi azt, hogy a gyári 
célokról, a feladatokról, a ter
melésben előforduló gondokról, 
az üzemi élet különböző jelen
ségeiről folyamatosan tájékoz
tassuk valamennyi dolgozónkat. 
A vállalat pártszervezetének, 
tömegszervezeteinek és gazda
sági vezetésének az az elhatá
rozása, hogy e hónaptól kezdve 
minden hónapban megjelenik a 
Pécsi Dohánygyár dolgozóinak 
lapja.

Ebből az alkalomból meleg 
szeretettel köszöntjük a Pécsi 
Dohánygyár valamennyi dolgo
zóját és kérjük, hogy közre
működésükkel segítsék a válla
lati lapszerkesztés munkáját an
nak érdekében, hogy ez az új- 

képes legyen a gyári élet 
minden fontos részletével fog
lalkozni, és hogy ez a lap a jövő
ben gyári életünk szerves alkotó
részévé váljon.

A lap a továbbiakban rend
szeresen foglalkozik a társadal
mi élet kérdéseivel, az elért 
eredményekkel és az előfordult 
hibákkal. Célunk, hogy a „Pécsi 
Dohánygyár” a gyári munka hű 
tükrévé váljon és a továbbfejlő
dés egyik alapja legyen. Segít
se elő az üzemi demokrácia 
mind szélesebb érvényesülését. 
Legyen olyan fórum, amely elő
segíti a vállalati élet esemé
nyeiben való helyes eligazodást. 
Adjon lehetőséget arra, hogy 
dolgozóink a nyilvánosság előtt 
fejthessék ki véleményüket és 
álláspontjukat a vállalat mun
kájáról, a gyári élet dolgairól.

Bízunk abban, hogy a jövő
ben a Pécsi Dohánygyár lapját 
a vállalat valamennyi dolgo
zója magáénak vallja, és ez 
az újság elősegíti a jobb és 
hatékonyabb téjékoztatást a 
munkás és vezető között, vezető 
és munkás között...

IRIMI SÁNDOR 
igazgató

Lelkiismeretes munkával, nagyobb felkészültséggel

Teljesítsük vállalásainkat
pártunk XL kongresszusa, tiszteletére!

Vállalatunknál az évek óta 
fokozódó munkaverseny-mozga- 
lom mind nagyobb szerepet tölt 
be gazdasági életünkben. A 
brigádmozgalomban 1973-ban 
állt elő egy olyan döntő válto
zás, amely a szocialista mun
kaverseny hármas jelszavának 
megfelelően: szocialista módon 
dolgozni, tanulni és élni —ál
talános meghatározások konk
rét valósággá váltak. Brigád
jaink többsége megérti a vál
lalati életben reájuk váró fel
adatokat és fokozatos aktivi
tással tevékenykedik annak 
végrehajtása érdekében.

Egy kis múlt
1973-ban a szocialista bri

gádmozgalom egyik fő célként 
az eszközállomány jobb kihasz
nálását jelöltük meg. Eredmény
ként könyvelhetjük el, hogy a 
gyártási osztályon 16,3%-ra 
nőttek a gyártógépek fajlagos 
teljesítményei. Jelentősen nőt
tek a teljesítmények a csoma
golási osztályon és a vállalat 
egyéb területein is. Ezeknek az 
eredményeknek az alapján szü
lethettek meg olyan vállalati 
munkaszervezési intézkedések, 
amelyek következtében 1973. 
augusztus 21-ével a vállalat át
állt a két termelő és egy szer
vizműszakos munkarendre. Az 
intézkedés sok dolgozónknak 
megoldotta a munkaidő-prob
lémáját, javítottuk dolgozó asz- 
szonyaink helyzetét. Ügynök
kor a vállalat két termelő mű
szakos rendszerben maradékta
lanul eleget tesz ma is áruter
melési feladatainak. A fenti 
folyamatot gyakorlatilag a ter
melő kapacitás lényeges növe
lése nélkül, kizárólag a munka 
termelékenységének a növelé
sével értük el. Mindet azt bizo
nyítja, hogy a brigádmozga
lomban szereplő munkaverseny 
hordereje mindinkább növek
vő lehetőséget ad olyan intéz
kedésekre vállalatunk életében, 
amelyek a vállalati fejlődés leg
alapvetőbb biztosítékai. Az 
1973. évi munkaversenyben dol
gozóink többsége megértette a

Új, aktivszenes filtergyártó gép kezdte meg működését gyárunkban. A próbaüzemelés jó 
eredményt hozott. A filterrudak széntartalma egyenletes, az átmérő és a hosszméretek ponto
sak. Az új berendezéstől a Sopianae cigaretta minőségének javulását várjuk.

feladatot és magáévá tette a 
célt.

Az eszközállomány kihaszná
lásának fokozása terén a ver
seny folyamatában kiemelkedő 
eredményt értek el a gyártási 
osztályunk dolgozói. Ezek kö
zül kiváló teljesítményükkel tűn
tek ki: Brückner Antal gép
mester, /. Nagy Józselné gép
vezető, Jankovics Rémuszné 
szedő és Arnold Józselné át
vevő.

Ezek az eívtórsak úgy a III. 
mint a IV. n. évi versenyben 
megtartották első helyezésüket.

Az 1973. évi brigádmozga
lom nagyszerű eredményei 
alapján vállalatunk párt-, tö
megszervezeti és gazdasági ve
zetősége meghatározta az 1974. 
évi feladatokat. A feladatok 
meghatározásánál brigádjaink 
képességeiből indultunk ki. A 
feladatokat pártunk 1975. már
ciusára tervezett XI. kongresz- 
szuso jegyében határoztuk meg 
olyan értelemben, hogy vállala
tunknál a brigádmozgalom 
kapcsán elérhető eredmények 
méltóképpen demonstrálják őzt 
a lelkesedést, amit a kongresz- 
szus minden becsületes magyar 
dolgozóban szükségszerűen éb
reszt '

Önköltségi tartalékok
A feladatokat illetően abból 

indultunk ki, hogy a Pécsi Do
hánygyár dolgozói a népgaz
dasági termelő munka szerves 
résztvevői, vagyis tevékenysé
gükkel meghatározott igénye
ket elégítenek ki. Feladatunk 
tehát az, hogy ezeket az igé
nyeket mind magasabb, kor
szerűbb szinten elérjük, ugyan
akkor termelésünk költségeit 
fokozatosan csökkentsük.

Gondos előkészítő tevékeny
ség alapján 1974. június l-ével 
vállalatunknál beindult a kong
resszusi munkaverseny. A mun
kaverseny'előkészítése folyamán 
meghatároztuk, hogy különböző 
gyártmányaink önköltségében a 
jelen körülmények között milyen
tartalékokkal rendelkezünk. A j már az első évben megtérül.

gondos felmérő munka során 
megállapítottuk, hogy gyárt
mányfajtánként az alábbi ab- j 
szolut önköltségi tartalékokkal ■ 
rendelkezünk:

Sopianae
Fecske
Románc
Lottó

Csorna- 
Gyártás: golás:

17 % 3,5%
15 % 4,7%
13,7% 3,5%
13,2% 6,1%

{Folytatás a 3. oldalon)

A belső ellenőrzésről
Az ellenőrzés egyidős az em

beriséggel, a közösségi élet ki
alakulásával. A tulajdon meg
jelenésével a gazdasági ellen
őrzés kezdetleges formái is fel
ismerhetők, az állam kialakulá
sával pedig tudatos tevékeny
séggé alakul.

Az ellenőrzéseket aszerint kü
lönböztetjük meg egymástól, 
hogy kinek vagy minek az ér
dekében történik. A szocialista

Új dohánytörő 
berendezés

A Debreceni Dohánykutató 
Intézet új dohánytörő berende
zést kísérletezett ki. Kialakítá
sát az importból nehezen be
szerezhető berendezések pótlá
sa tette szükségessé. A hazai 
dohánytörő berendezés olcsóbb, 
a hasonló külföldi gépeknél. A 
kétmunkahelyes dohánytörővei 
azok a gazdaságok is gépesít
hetik a törést, amelyek a drá
gább célgépeket pénzügyi 
okokból nem tudják beszerez
ni. A kétmunkahelyes törő
berendezés kapacitása mint
egy kétszerese a hagyományos 
kézi törésnek. A géppel hektá
ronként 200—260 óra kézimun
ka megtakaritás érhető el. A 
beruházásra fordított összeg

|

Gyárunk központi technológiai épülete.

gazdasági ellenőrzés az egész 
társadalom érdekeit, a szocia
lista rendszer erősítését szolgál
ja. Kiterjed a gazdálkodás vala
mennyi folyamatára, minden 
tevékenységre. szolgáltatásra. 
Jellemzője, hagy segítő, nevelő, 
megelőző szándékú. A fejlődést 
akadályozó nehézségek feltárá
sával segíti a rendelkezésre 
álló anyagi javak ésszerű fel- 
használását.'

A vállalati bejső' ellenőrzés 
az igazgató irányítása alá. tar
tozik, az határozza meg munká
ját; hagyja ■ jóvá munkatervét.

A belső ellenőrzés feladata, 
hogy információival segítse a 
vezetés hatékonyságának növe
lését, a gazdaságos működést 
és a társadalmi tulajdon védel
mét, továbbá hiányosságok fel
tárásával biztosítsa a pénz- és 
egyéb eszközökkel való gazdál
kodós meghatározott rendjét.

Valamennyi kérdés vizsgála
tát a jogszabályokra, határoza
tokra, belső szabályozásokra, 
vezetői utasításokra kell ala
pozni, tárgyilagosan, személyi 
elfogultság nélkül.

Vállalatunknál az első félév
ben az alábbi ellenőrzéseket 
végeztük. Megvizsgáltuk az 
1973. évi reprezentációs keret 
felhasználását, a gyártási és 
csomagolási alapanyagok ki
adásának és elszámolásának 
rendjét. Elemeztük az alap
anyagok egymillió cigarettára 
vetített tényleges és norma sze
rinti felhasználását, a gyártási 
és csomagolási gépek állás
idejét. Ellenőriztük a félévi lel- 
tá rt.

I A vizsgálat megállapításait az 
( ellenőrzött területek vezetőivel 
! megbeszéltük. A vállalat igaz-' 

gatója az ellenőrzés megállnpí- 
I tásai afapján esetenként konk- 
I rét intézkedéseket rendelt el.

A vizsgálat befejezésével és 
az intézkedések kiadásával az 
elemzés feladatai természetesen 
nem érnek véget. Az ellenőrzés 
annyit ér, amekkora javulás a 
vizsgált egységek munkájábpn

I az ellenőrzés nyomán bekövet- 
I kezik. Erről az igazga’tó utó- 

vizsgálat elrendelésével győző
dik meg. Ilyen volt az első fél
évben a gyártási és csomagolá
si alapanyagok kiadásának és 
elszámolásának ellenőrzése után 
is. A vizsgált osztályok a szük
séges intézkedéseket megtetiék, 
a hibákat kijavították.

Benltőné

Két különdij 
Debrecenből

A MÉTE Dohányipari Szak
osztálya, valamint a Dohány
ipari Vállalatok Trösztje pályá
zatot hirdetett szervezési téma
körökben: a pályamunkák be
nyújtási határideje ez év már
cius 31-e volt.

A zsűri 24 jeligés pályázatot 
bírált el. A legtöbb „dolgozat” 
az Egri Dohánygyárból (5). ér» 

•kezett, a Nyíregyházi Dofyány- 
-fermentáló Vállalat négy pályái 
munkát küldött. Az utóbbiak 
közül azonban egy sem felelt 
meg a kiírási feltételeknek, ezert 
azokat a zsűri elutasította. 
Megjegyzendő, hogy a DOHÉK^ 
tői egyetlen pályázat sem ér
kezett.

A pályamunkák díjazására 
hetvenháromezer forintot tűztek 
ki. A fenti összegből, a bíráló 
bizottság javaslata alapján a 
központi keretből 25 ezer fo
rintot, a MÉTE ötezer forintos 
különdíját (megosztva) vala
mint a vállalati különdíjak 28 
ezer forintot térték ki. összesen 
tehát 58'ezer forintot ítélt oda 
a bíráló bizottság a pályamun
kákért.

A zsűri az iparági' tízezer fo
rintos első, valamint a két hat
ezer forintos harmadik díjat 
nem adta ki. Ezek helyett ipar
ági különdíjban részesítette a 
következő pályázókat: Szigelhy 
Zoltán lett a második díjas az 
Egri Dohánygyárból. A külön- 
díjakon Tuska Sándor, a Pécsi 
Dohánygyár, Tóth Józsel és dr.- 
Gyúró György a DOVÁT, Bána 
Gyula, Sándor András és Zagy
va Béla osztoztak. Utóbbiak az 
Egri Dohánygyár dolgozói. A 
MÉTE megosztott ötezer forin
tos különdíját egy egri és egy 
sátoraljaújhelyi pályamű kapta. 
A vállalati különdíjakat a köz
ponti díjazásban részesültek és 
a gyárakban hasznosítható pá
lyamunkák érték el. A Pécsi 
Dohánygyártól két pályamű 
érkezett be. Készítőik Északi 
József és Schaffei Ferenc vala
mint Tuska Sándor különdíjban 
részesültek.

T. S.



Fejlesszük 
a pártdemokráciát

Az alapszervezetekben folyó 
pártmunka jelentőségét és 
megkülönböztetett fontosságát 
a pártélet egész rendszerében, 
pártunk X. kongresszusa ismé
telten hangsúlyozta.

A pártalapszervezet a kom
munisták helyi tevékenységének 
megszervezője, első számú mű
helye, ahol a párttagok köz
vetlenül résztvesznek a párt- 
munkában. Elfogadtatják a tö
megekkel pártunk politikáját, 
oz annak megfelelő helyi poli
tikai és gazdasági célkitűzése
iét, A megvalósítás irányítói, 
egyben tevékeny végrehajtói.

Alapszervezetünk szervezeti 
élete és munkájuk tartalma 
nagymértékben függ az alap
szervezet vezetőségének munká
jától. Éppen ezért az alapszer
vezetek vezetőségeibe a leg- 
odaadóbb elvtársakat válasz- 
torták, akik politikai és szakmai 
képzettségükkel, kommunista 
magatartásukkal mór korábban 
tekintélyt szereztek, élvezik a 
párttagok és párton kívüliek bi
zalmát, támogatását; képesek a 
színvonalas, eleven pártmunka 
megteremtésére.

A pártvezetőségek egyik leg
fontosabb elve, egyben mód
szere a kollektív vezetés. A 
pártalapszerveztek előtt óllá 
feladatokat, kérdéseket a de
mokratikusan megválasztott ve
zető testületek tagjai együtte
sen vitatják meg és együttesen 
hoznak határozatot. A kollektív 
vezetésben rejlik a pártvezető
ségek ereje! Természetesen a 
vezetőségi tagok munkásmoz
galmi tapasztalata, szakmai tu
dása, politikai ismerete csak 
akkor sokszorozódhat meg a 
kollektív vezetésben, ha min
degyiküknek egyformán mód
jában áll a legfontosabb, vita
tott kérdésekre vonatkozó anya
gok, tények előzetes megisme
rése, hogy ezek alapján meg
fontolt véleményt alkothassa
nak a döntésre váró kérdések
ben. A kollektív vezetés igényli, 
hogy politikai és gazdasági 
kérdések megítélésében, megol
dásában felhasznáják a párt
tagság és a vállalat dolgozói
nak tapasztalatait. Erre mind 
jobban törekednünk kell, hogy 
érvényre juttassuk együttműkö
désünket.

Az alapszervezeti taggyűlések 
határozatai a helyi viszonyokra 
konkretizálják pártunk politiká
ját, a felsőbb pártszervek határo
zatait és a kommunistáink egy
séges, szervezett tevékenységé
nek alapját képezik. A határo
zatok végrehajtásától függ a 
párt politikája megvalósításá
nak színvonala. A határozatok 
csak akkor hozhatnak eredmé
nyeket, ha reálisak, ha tényle
ges, objektív viszonyokra épül
nek.

Ezért fontos, hogy a határo
zatok világosak, egyértelműek 
és konkrétak legyenek. Alap
szervezeteinknél ez jellemző. 
Most arra . törekszünk, hogy 
rendszeresen bevonjuk az alap- 
szervezeti határozatok előkészí
tésébe a párttagok egy-egy 
csoportját, akik a napirendre 
kerülő kérdést legjobban isme
rik, ezzel kapcsolatos tapasz
talataik vangak. A pártcsopor
toknak is feladata, hogy segít
sék a minél pontosabb és jobb 
megértését és megvalósítását 
a határozatoknak.

A legjobb határozat sem vá
lik automatikusan valóraI Ezért 
indokolt az a kongresszusi ál
lásfoglalás, hogy a párt min
den szintű szervében és szerve
zetében előtérbe kell állítani 
a határozatok következtet vég
rehajtását. Ez összetett feladat. 
Gyakran a párttagok egészé
nek, vagy egy-egy részének 
munkája mellett feltételezi az 
állami-, gazdasági-, és tömeg
szervezetek " tevékeny közremű
ködését is. Szükséges tehát a 
feladatok helyes megosztása és 
koordinálása, amely mindin
kább jellemzi pártszervezetein
ket.

Arra törekszünk a pártcsopor
tokon keresztül is. hogy a ha
tározatok végrehajtása mintegy

pártmegbizatás legyen. A párt- 
határozat végrehajtásának el
lenőrzése a vezető-irónyitó mun
ka szerves része. A vezetésnek 
tudni kell, hogy a végrehajtás 
hol tart. Milyen nehézségek, 
problémák vetődnek fel a 
munkavégzés idején. A jól szer
vezett ellenőrzés azonban nem
csak megfelelő tájékoztatást 
nyújt a vezetésnek, hanem ma
gának a végrehajtásnak is 
egyik legfontosabb ösztönzője. 
Hiszen az ellenőrzésnek nem a 
hibakeresés a célja, hanem a 
határozatok helyes végrehaj
tásának az elősegítése. Ezért az 
ellenőrzést folyamatosan végez
zük a párttagok bevonásával, 
ezzel is igyekszünk a pártde
mokráciát fejleszteni.

Kárpáti Károlyné

Áx e/sö félévben kilencvenegy dolgozó kapott segélyt

A szakszervezel a gyár munkásaiért
Vállalati szakszervezetünk 

alapvető feladatának tekintet
te úgy az elmúlt időszakban, 
mint ma is az MSZMP X. kong
resszusa valamint az ÉDOSZ 
43. kongresszusa határozatai
ból adódó feladatok maradék
talan teljesítését. A helyes po
litikai irányvonal a gazdasági 
mechanizmus reformjainak meg
valósítása szélesítette szakszer
vezetünk jogait, de ugyanakkor 
növelte felelősségünket is. A 
kongresszus által meghatáro
zott faradotok lényegében ab
ban foglalhatók össze, hogy 
rendszeresebben, gazdaságo
sabban és eredményesebben 
kell a szakszervezetnek is fog
lalkozni a termelés, a .vállalati 
gazdálkodás megfelelő segíté
sével, a dolgozók élet- és mun
kakörülményeinek javításával, 
nevelésével, valamint kulturális 
és szakmai színvonalunk eme
lésével.

Munkatervünknek megfelelő
en tartjuk az szb-üléseket, ta
nácsüléseket és a taggyűlése
két Az első félévben négy ta
nácsülésünk volt, mivel erre az 
időszakra esik a kollektív szer
ződés beszámolója, valamint a 
kollektív szerződés módosítása. 
Az első két tanácsülés foglalko
zott a kollektív szerződések té
májával, aminek igen nagy je
lentősége van a vállalót dolgo
zóira nézve is. A munkahelyi 
és szakszervezeti demokrácia 
egyik fóruma, ahol dolgozóink 
érdemben szólhatnak hozzá és 
véleményt adhatnak a kollektív 
szerződés további módosításá
hoz. Ezek a módosítások is 
nagymértékben a dolgozók 
munkakörülményeinek javítását 
célozták. Következő két tanács
ülésünk a nyereségrészesedés 
felosztásával és a bérfejlesztés
sel foglalkozott. Ez évre elfo
gadott bérfejlesztés átlagban 
3%. Taggyűlésünk anyaga az 
éves szakszervezeti munka ki
értékelését és megvitatását 
foglalta magába.

A segélyezési albizottság ha
vonta egyszer ül össze és a be
érkezett segélyezési kérelme
ket akkor bírálja el. Az egye
dül átló és többgyermekes csa
ládok kérelmét előtérbe helyez
zük. Nem beszélve arról, hogy 
a korábbi felmérések alapján 
ezek az egyedül álló és több- 
gyermekes családok réndsze'es 
anyagi támogatást kapnak, ez 
éves szinten 57 000,— Ft-ot tesz 
ki.

Az első félévben 46 fő része
sült szakszervezeti segélyben 
az alábbi megoszlásban: szü
lési segélyt 21 fő, temetési se
gélyt 2 fő, szociális segélyt 23 

fő kapott
A vállalati segélykeretből az 

első félévben 43 fő részesült 
összesen 14 300.- Ft összeg

Tizennégy újítás
Az év első felében 14 újítási 

javaslatot nyújtottak be dolgo
zóink, bizonyítva magasfokú 
szakmai felkészültségüket, va
lamint az újért, a jobbért való 
törődésüket.

Az egyik legjelentősebb ja
vaslatot Drávavölgyi Jó
zsef dolgozta ki. Igen ötletes, 
emellett egyszerű megoldást 
talált 112 mm széles celofán 
felhasználására a Fecske és a 
Lottó cigarettához.

Munkavédelmi jellegű újítást 
nyújtott be A r László és H e- 
gyi József. Újítási javaslatuk
ban a csomagológépekhez szer
kesztettek egy elektromos rete
szelésű védőburkolatot.

Igen jelentős gazdasági ered
ményt hozó újításnak ígérkezik 
Bognár Lajos és Dráva
völgyi József „Feltépősza
lag folyamatos előállítása bur
koló celofánból” tárgyú, vala
mint Északi József újítási 
javaslata.

ben. OMB-előleget 30 fő vett 
igénybe, 21 300,— Ft összeg
ben.

Az üdülési albizottság a kö
rülmények és lehetőségek fi
gyelembevételével igyekszik biz
tosítani a dolgozók üdülési igé
nyeit. Az üdültetés az elmúlt 
évhez hasonlóan alakul, mivel 
ugyanazokkal az üdülési lehe
tőségekkel rendelkezünk. Az 
első félévre kiadott SZOT-be- 
utalók á következőképpen ala
kultak: 1 db 2+2 családos (két 
felnőtt + két gyerek), 16 db 
felnőtt beutaló, 1 db gyermek 
beutaló, 3 db külföldi hajóút.

A második félévi SZOT-be- 
utalók: 1 db 2+3 családos 
(két felnőtt + három gyermek), 
12 db felnőtt beutaló, 5 db 
gyermek beutaló, 1 db szana
tóriumi beutaló, 2 db egyhetes 
(Rózsadomb), 4 db egyhetes 
belföldi hajóút.

Dolgozóink további üdülteté

A tízszeres szocialista brigád

Akár egy nagy család
„Szép vagy oh hon, bére, 

völgy váltakoznak gazdag öled
ben

Téridet országos négy folyam 
árja szegi

Ám természettől mindez lelket.
len ajándék:

Naggyá csak fiaid szent aka
ratja tehet"

Vörösmarty sorai egy brigád
napló első oldalán. A költő ne
vét viselő szocialista brigád nem 
véletlenül választotta mottóul 
ezeket a sorokat. A jószándék, 
az akarat Itt nem hiányzik.

A szabad idő hasznos eltöltéséért
Az Ifjúsági Törvény végrehaj

tására vállalatunknál a gazda
sági vezetés a pártszervezettel, 
szakszervezettel és a KlSZ-szer- 
vezettel egyetértésben Intézke
dési Tervet dolgozott ki. Az In
tézkedési Tervben foglaltak 
megvalósítását az teszi rendkí
vül indokolttá, hogy gyárunk
ban 1314 fő a fiatalok száma. 
Vállalatunk vezetősége mara
déktalanul végrehajtja oz Ifjú
sági Törvényben foglaltakat, il
letve az abból adódó feladato
kat. A fiatalok bevonásának 
hatékonyabb érvényesülése mel
lett anyagi, erkölcsi elismerésre 
is rendkívül nagy gondot fordít 
vállalatunk.

A termelési feladatok végre
hajtásában is kiemelkedő ered
ményeket értek el fiataljaink. 
A csomagolási osztályon a vál
lalatvezetés hozzájárulásával,

sét az előbbieken kívül még két 
formában oldjuk meg. Az egyik 
az ipar által fenntartott bala- 
tonszabadi és ábrahámhegyi 
üdülőkben biztosított egy-egy 
szoba (3 személyes). A másik 
megoldás a szakszervezet, az 
IBUSZ-on keresztül bérel Har
kányban két szobát (egy há
romágyas és egy kétágyas), és 
Balatonboglóron ötszobás vil
lát. A bérleményeket június 10- 
től szeptember 10-ig vesszük 
Igénybe. Ezekben a bérlemé
nyekben 141 felnőtt és 58 gyer
mek üdülését tudjuk biztosítani 
kényelmes körülmények között. 
Ezeket a beutalókat dolgozóink 
illetve azok gyermekei vehetik 
igénybe. Az üdülőkben még 
van szabad hely, kérjük dolgo
zóinkat, hogy vegyék igénybe 
és jelentkezzenek az üdülési fe
lelősnél.

Szakszervezetünk jelentős 
i mértékben támogatja a válla

Miért éppen ők? Hiszen sok 
olyan brigád dolgozik itr a Do
hánygyárban, akikre büszke le
het még a legszigorúbb mun- 
kaversenyfelelős is. De ha kez
dünk, akkor az elején kezdjük. 
A Vörösmarty Mihály szocialis
ta brigád az előkészítő osztá
lyon dolgozik. Tulajdonképpen 
itt dől el először, hogy jóízűen 
pöfékel, vagy bosszankodik-e a 
dohányzók népes tábora.

Essünk túl a bemutatáson, bár 
sok jót mondani róluk könnyű 
feladat. A gyári brigádmozga
lom megszervezésekor ők vol
tak az elsők, 1962-ben olakult

segítségével megszerveztük az 
Ifjúsági Szocialista Brigádot. 
Az Ifjúsági Brigádon kívül KISZ- 
szervezetünk valamennyi tagja 
szocialista brigádokban veszi ki 
tevékenyen részét.

Vállalatunknál öt helyiségből 
álló korszerű KISZ-klubot hoz
tunk létre, amelynek anyagi fel
tételét a vállalat biztosította. 
A klub részére társasjáték, 
magnetofon, rex és pingpong
asztal áll rendelkezésre, melyet 
a Szakszervezeti Bizottságtól 
kaptunk. Elkészült a kerthelyi
ség is. Ez a fiatalok nyári szó
rakozását biztosítja szép kör
nyezetben.

A munkáslakás-építésl akció 
megvalósításának keretén belül 
a vállalat létrehozott egy három 
tagú bizottságot, melyben egy 
KISZ-tag is részt vesz, döntési 
jogkörrel.

latunknál folyó tömegsportot. 
Ennek eredményeként vállala
tunkon belül kispályás labda
rúgó-bajnokságokat szerveznek 
az egyes osztályok között és ez
zel is hozzájárulnak a dolgozók 
közötti kapcsolatok kiszélesíté
séhez. A tömegsport továbbfej
lődése érdekében asztahtenisz 
és sakk-bajnokságokat rendez
tünk. Megszerveztük a női kis
pályás labdarúgó-csapatot. Ko
molyabb eredményeket nem ér
tek el, de ebben az évben az 
ÉDOSZ megyebizottság által 
szervezett női kispályás bajnok
ságra csapatunkat be kívánjuk 
nevezni. A szakszervezet sport
felelőse szoros kapcsolatot tart 
a többi élelmiszeripari vállalat 
sportfelelősével. A tömegsport 
terjesztése terén munkánkat az 
elkövetkező időben tovább kí
vánjuk fejleszteni, még több 
dolgozót szeretnénk aktivizálni 
a tömegsportban való részvé
telre. Szakszervezetünk anyagi
lag is jelentősen támogatja a 
tömegsportot, a csoportvagyon- 
ból évente 7500,— Ft-tal és a 
vállalati jóléti alapból pedig 
kulturális és sport célra 30 000 
Ft-tal.

Marton—Darajka T-né.

a brigád, azóta tízszer nyerték 
el a szocialista címet, kétszer 
érték el a bronzjelvényes foko
zatot. Tavaly harmincnyolcon 
voltak, közülük huszonnyolc nő. 
Ez az arány azonban egy csep
pet sem zavarja a megértést 
a brigádon belül. Összetartoz
nak ők, hiszen sokan közülük 
már húsz éve együtt dolgoznak. 
Ismerik egymás gondjait, talán 
még a gondolatukat is.

Heti negyvenkét órát dolgoz
nak, két műszakba járnak. Né
hány évvel ezelőtt egészségre ár
talmas munkahelynek minősült az 
előkészítő, ezért rövidebb itt heti

A dolgozóink kezdeményezé
sére alakított üdültetési Bizott
ságban is aktív tevékenységet 
végzünk.

Osztályvezetői értekezleten a 
párt és a szakszervezet titkárá
val együtt a KISZ-titkár is ál
landó résztvevő. Ez is egyik 
fóruma a fiatalok döntéselőké
szítő munkába való bevonásá
nak.

A Kollektív Szerződés módosí
tásában is tevékenyen résztvet- 
tünk. Rögzítettük a fiatalok ré
szére szükséges anyagi és er
kölcsi megbecsülést, de nem 
feledkeztünk meg a fiatalok 
kötelességeiről és felelősségé
ről sem.

Bér és jutalmazási kérdések
ben állásfoglalásainkat a vál
lalat vezetősége elfogadta. 
1973. március 21-én. ünnepi 
taggyűlésen első ízben adták át 
kiváló munkáért, az „Élelmiszer- 
ipar Kiváló Dolgozója" és „Vál. 
lati Kiváló Dolgozó” kitüntetést 
Felszabadulásunk ünnepén is 
jutalmaztuk a jól dolgozó fia
talokat A múlt évben egy fő, 
ez évben pedig három fő ré
szesült külföldi jutalomkirán
dulásban.

Vállalatunk valamennyi fia
tal számára birtosftja a tovább
tanulás lehetőségét szakmai, 
politikai és vezetőképzés terén 
is.

Ez év tavaszán megtartot
tuk a vállalati Ifjúsági Parla
mentet, melyen 210 fő fiatal 
vett részt. 21 fiatal szólt az el
hangzottakhoz, kérdezett és 
tett javaslatokat. A Dohány
ipari Vállalatok Trösztje ifjúsági 
parlamenti ülésére hat fő kül
döttet választhattunk meg. Az 
Élelmiszeripari Dolgozók Szak- 
szervezetének megyei ifjúsági 
parlamentjére egy fő küldöttet 
választottunk.

További célkitűzéseink:
— KISZ-tagságunk létszámát 

legalább 80 főre növeljük:
— a párttagságra valánelő- 

készítés és ajánlások megté
tele;

— KISZ-fiatalJaink eszmélj 
politikai képzésének rendszeres
sé tétele;

Varga Győzőné

két árával a munkaidő, A gé
pek zaja, helyenként por, a bá
lákból kibontott dohánylevelek 
átható — oz Idegen számára 
nem éppen kellemes szög, nem 
nagy vonzóerő. És mégis, a 
gyárban talán itt a legkisebb 
a fluktuáció. Keresetük is el
maradt az átlagostól — bár 
ezt idén rendezték. Mi volt mé
gis az ami ennyi éven át ÖsZ- 
szetartotta őket, miért volt oz, 
hogy aki idejött dolgozni, az itt 
is maradt? Minden bizonnyal 
egy jó közösség baráti hangu
lata, az egymást segíteni kész 
jószándék ereje.

A hármas követelmény —szoci
alista módon dolgozni, tanul
ni, élni — itt nem puszta szó. 
Az eredményeket sem egy túl 
kozmetikázott brigádnapló tük
rözi. Ezt Zoboki László művezetői 
is bizonyítja.

— Rájuk mindig lehet számi* 
tani — mondja. — Itt nem 
elég, hogy néhányon kiemelke
dően dolgozzanak, az égést 

gépsoron egymás lelkiismeretes
ségére vannak utalva. A bon
tásnál ügyelni kell, hogy cso
mómentes legyen a keverék, ne 
kerüljön bele idegen anyag, 
vagy penészes levél, pontos fe
gyen a melegitőhengerek hő
mérséklete és a többi. A bri
gád minden tagján múlik, hogy 
ne legyen panasz.

Minderre ahhoz Is szükség 
van, hogy vállalásaikat teljesí
teni tudják. Részlet a tavalyi 
brigádnaplóból: „Vállalásain
kat a vállalat gazdasági és 
társadalmi vezetői által tett 
felhívás figyelembevételével ál
lítottuk össze.’’ Mik voltak a 
konkrét célok?



(Folytatás az első oldalról.)

A versenyfeltételekben ennek 
következtében alakult ki, hogy 
a gépegységek által elért ciga
retta termelést két szorzószám 
orientálja, mégpedig a minősé
gi és az önköltségi szorzószám. 
Ezek a szorzószámok és a gép- 
e0Ységek tényleges teljesítmé
nye ad olyan mérhető számot, 
amely a végzett munka alap
ján a gépegységeket automa
tikusan helyezi, rangsorolja. A 
június 1—20-ig végzett értéke
lés .minőség vonatkozásában 
többé-kevésbé egységes képet 
alkot. A minőségi szorzószámok 
azt mutatják, hogy a fogyasztói 
értékítélet kedvező irányba va
ló terelése vállalatunk terme
lési tekintélyének megszerzése, 
illetve biztosítása dolgozóink
nál megismert és elhatározott 
cél. Ezt mutatja egyébként az 
is, hogy 1,0 érték alatti minő
ségi szorzónk az első 20 nap
ban gyakorlatilag nincs, sőt a 
minőségi szorzószámok 1,0—1,4 
között állnak.

Költségmérés
gépenként

Nem ennyire egyértelmű az 
önköltségi mutatók alakulása. 
Az önköltség közvetlen gép- 
•OVségenkénti mérése vállala
tunknál új gyakorlat. Erre vo
natkozóan ilyen értelmű ta
pasztalataink még nincsenek. 
Az az alapvető gazdasági szük
ségszerűség, hogy termelési fo
lyamatainkat a lehető legki
sebb ráfordítással végezzük el, 
még nem tudatosodott vállala
tunk valamennyi dolgozójánál. 
Ezt mutatják a Június 1—20 kö- 
zötti eredmények, amikoris az 
önköltségi szorzószámok 0,6 és 
1.2 között szórnak úgy, hogy 
gépcsoportjaink többségénél 
1,0 alatti önköltségi szorzószá
mot értek el. Igen gyakori a 
0,6-os szorzószám, amely azt 
jelenti, hogy ezek a gépcso
portok gazdaságilag, alacsony 
hatékonysággal termelnek.

„A technológia betartásával, 
gondos dohányanyag kezeléssel 
a minimálisra csökkentjük a 
gyártásra alkalmatlan anyag- 
mennyiséget ... A receptúra és 
a helyes keverési arány betartá
sával olyan degusztáeiás értéke
ket biztosítunk, amelyek hozzájá
rulnak ahhoz, hogy a gyártmány 
minőségi mutatói minimálisan 

3.40 pontot érjenek el... gyárt
mányaink nagyméretű kocsány- 
tartolma a szabványban előirt 
mértékének a 80 százalékát 
nem haladja meg. „Ezeken 
kívül célul tűzték ki, hogy két 
üzemi balesetnél több nem for
dul elő az osztályon, szemben 
az 1972-os év négy baleseté
vel.

És mi sikerült? Tavaly egyet
len baleset sem fordult elő, a 
termelési vállalásokat is úgy 

teljesítették, hogy az elmúlt évi 
munkájuk alapján elnyerték a 
bronzjelvényes szocialista bri

gád címet
Természetesen ez, önmagá

ban kevés a sikerhez. Mind
ezek mellett jelentős társadalmi 
munkát végeztek a vállalat be
építetlen területeinek tisztán, 
tartásában, munkaterületükön 
segítették a társadalmi tulajdon 
védelmére irányuló rendészeti 
munkát Nagy figyelmet fordí
tottak a szakmai és általános 
műveltség fejlesztésére, Ebben 
flz évben is, hárman jelentkez
tek a gyár szakmunkásképző 
tanfolyamára, de vannak olya
nok Is. akik szakközépiskolában, 
vagy gimnáziumban tánulnok
tovább.

Teljesítsük vállalásainkat !

írásbeli közben. Az első szakmunkás vizsga résztvevőinek egy csoportja. Előtérben Kiss Ernöné, 
Horváth Sándorné és Kovács Istvánné

Messzemenő következtetése
ket az első 20 nap eredményei
ből levonni még nem tudunk. 
Ki kell azonban hangsúlyozni, 
hogy gyártási dolgozóink jelen
tős része már érti a feladatot 
és ennek szellemében dolgo
zik. Ezzel magyarázható az, 
hogy a mért időszakban a 13- 
as gépcsoport első 20 napos 
minőségi szorzószáma 1,3, 
ugyanakkor az önköltségi szor
zószáma 1,1 és ezzel az első 
helyen áll a csoportok közötti 
versenyben.

Az önköltségi munka haté
kony javítása érdekében szük
ségszerű, hogy a lemaradó gép
csoportok is javítsák önköltségi 
munkájukat és 1,0 alatti önkölt
ségi szorzószámmal tevékeny
kedő gépegységek a ' verseny 
teljes mértékű kibontakozása 
során ne legyenek.

Az önköltség, gazdálkodás 
területén az első 20 napban 
kiemelkedő teljesítményt értek 
el az előkészítési osztály dolgo

Éppen cigarettaszünet van, 
nyolc-tíz leány és asszony a do
hányzóban. Közöttük Bödő Jó- 
zsefné, aki most szervezi az 
idei legnagyobb közös kirándu
lást. Jugoszláviába megy a bri
gád, Újvidékre és Eszékre lá
togatnak el. Azt éppen nem te
het mondani, hogy bőbeszédű,

Varga Jenőné brigádvezető

különösen mikor saját magáról 
és a brigádéletről faggatja egy 
idegen.

Mit mondhatnék? Jól meg
vagyunk. Talán több is ez, mint 
megszokás,., Megszerettük 

egymást. Mindenki vigyáz a ma
ga munkájára, hogy a másik
nak se okozzon bajt.

— Veszekedés, viták?

Erre általános a nevetés, 
Hogyne lenne vita? Még a leg
jobb házasságban is van, hát 
akkor a munkahelyen! Dehogy 
veszekedés..,?

zói, ahol a két nagy múltú szo
cialista brigád, az „Ady End
re” és „Vörösmarty” megfele
lően mozgósította tagjait a cé
lok elérése érdekében. Ezek a 
brigádok az elmúlt években vál
lalatunknál nagy tekintélyt és 
elismerést vívtak ki és a jelen
legi eredményeik alapján szá
míthatunk további nagyszerű 
erőfeszítéseikre.

Tizenhét 
új szakmunkás

Elismerésre méltó továbbá az 
az eredmény is, amely a szer
viz-szolgálat és TMK-dolgozók 
között kialakulóban van: a gé
pek műszaki állapotának foko
zódó javítása mellett nagy fi
gyelmet szentelnek a nagyér
tékű alkatrészek gazdaságos 
felhgsználására. A leszerelt al
katrészek csoportosítása, javítás 
utáni felhasználása, illetve ki- 
selejtezése igen jelentős mér
tékben javítja majd a jövőben 
a fenntartási költségeinket. Két

Marika, azaz Dorslcs Mária 

a legfiatalabb, de itt nem az 
életkor számít. Egy a fontos, ki 
hogyan dolgozik, hogyan ta
lálja meg helyét a többiek kö
zött? Rá sem tudnak rosszat 
mondani. Egy éve dolgozik itt, 
Befogadták megszerették. Per
sze ez is kétoldalú. Ügy kell 
fogadni, segíteni a kezdet ne
hézségeiben, hogy já| érezze 
magát, Jál tudja ezt mindenki 
a brigádban.

— Az újságban olvastam, 
hogy hatórás műszakra keres
nek fiatalokat. Nem vettek fel 
a gimnáziumba, idejöttem. Ázó- 
ta sem bántam meg, ősszel 
elkezdem a szakmunkásképzőt,

Németh Magdolna csak eb
ben o brigádban újonc, január 
előtt a másik műszakban dol
gozott, Ö idén érettségizik a 
Nagy Lajos Gimnáziumban,

— Az időt is el kell ütni va
lahogy, hát akkor miért ne 
hasznosan. Tanulni, többet tud
ni mindig jó. Tudom, hogy az 
egyszerű gimnáziummal nem 
sokra mennék, ezért ősszel én 
is elkezdem a szakmunkáskép
zőt.

~ Itt akar maradni továbbra 
is?

Rámnéz, mintha a kérdéssel 
szentségtörést követtem volna 
el: ,

— Természetesen,

Nincs még egy brigádja a 
gyárnak, ahol Ilyen sok törzs- 
gárdatog lenne. Harminc, hu
szonhárom húsz év és egy he
lyen. Miért? Konkrét választ 
ők sem tudnak adni. „Megszok. 
tűk" ,., „jó itt", Nébe| Károly
né huszonhárom éve dolgozik 
Itt. Idén megy nyugdíjba.

ség kívül ez a folyamat igen 
lelkiismeretes munkát követel a 
TMK dolgozóitól olyan értelem
ben, hogy a leszerelt alkatré
szek vizsgálata és teljes mér
tékű feljavítása olyan pontos 
munkát kíván, amely az önkölt
ség javítása mellett termelőbe
rendezéseink üzembiztonságára 
is kihat.

A kongresszusi munkaverseny 
során korlátlanul fejlődik válla
latunknál az a tanulás, kedv, 
amely vállalatunkat az utóbbi 
időszakban jellemzi. A gyártási 
osztályon az elmúlt években 
igen hatásosnak bizonyult a 
szakmai továbbképzés, amely 
idén a csomagolási osztályon 
folytatódik. Meggyőződésünk, 
hogy a csomagolási osztály 
dolgozói olyan aktivitással vesz
nek részt a továbbképzési fel
adatokban, hogy annak ered
ményeként a csomagológépek 
fajlagos teljesítőképessége el 
fogja érni a gyártási osztályon 
elért fajlagos teljesítmények 
színvonalát.

*— Biztos nehéz fesz megvál
ni a munkatársaktól, ez előké
szítőtől. Idenőttem valahogy. Jó 
volna már a pihenés, de elbú
csúzni nem könnyű.

— Mi a legszebb emlékeív.

— Mindig volt valami szép,

., Talán a közős kirándulás
Egerben. Meg aztán az, hogy 
idén áprilisban Kiváló dolgozó 

lettem.

A brigád János bácsija, Tollas 
János, 31 év« dolgozik itt az 

előkészítőben,

— Ismer/űk ml már egymás 
gondolatát is. Tudja, olyan Itt 
a brigád, mint egy nagy csa
lád. Aztán, én nem tudom, hogy 
van ez, de aki Idejön, az nem 

kívánkozik el,
— És a fiatalok?

— Sohase volt bajunk egy
mással. Tiszteségessek, szorgal
masak. Mi kellene más?

Harcos Imre, a brigádvezető 
helyettes is ugyanezt mondja, 
Legfeljebb annyit hozzátesz: a 
fizetés lehetne több Is.

♦
Huszonhárom éve dolgozik Itt, 

tagja a 2. számú pártalop. 
szervezet vezetőségének, az 
Élelmiszeripar Kiváló Dolgozója 
—■ a brigádvezető: Varga Jenő
né, Halkszavú, szerény, mosoly
gós asszony. Négy gyermeket 
nevelt fel és egy kicsit gyerme
kének tekinti a brigád tagjait 
Is. Nem mondta ezt, de az a 
szeretet, ahogy róluk beszél, 
csak ezt bizonyíthatja.

Szeretettel üdvözöljük 17 új 
szakmunkásunkat akik a kép- 

' zés úttörő szerepét vállalva 
szakmunkás bizonyítványt sze
reztek. Bízunk abban, hogy a 
szakmai beilleszkedés érdeké
ben a szervezett tanulási fo
lyamatban olyan lelkesen vesz
nek részt, hogy ezt követően 
teljes értékű szakmunkásokká
válnak.

Ez év szeptemberében szak
munkásképző osztályt indítunk. 
Igényeljük, hogy vállalatunk 
fiataljai minél nagyobb lét
számban kapcsolódjanak be 
ebbe az oktatási formába.

Minden üzem és vállalat mű
ködésének alapvető feltétele, 
hogy a termelést művelt, hoz
záértő dolgozók végezzék. A 
szakma ismerete a termelés 
elengedhetetlen feltétele. A 
szakmunkásképző Iskola első
sorban a fiataloké, azoké. akik 
most vagy a közel múltban 
kezdték el munkáséletüket.' 
Nemcsak a vállalat párt-, tár
sadalmi és gazdasági vezeté
sének feladata, hanem vala
mennyiünk felelőssége, hogy 
fiatal dolgozóink minél na
gyobb szómban szerezzenek 
szakmai képzettséget

Kiemelt kedvezmény
Kongresszus, vállalásaink 

Igen fontos része továbbá a 
nyersdohányok szárításával, vá
logatásával kapcsolatos válla
lati feladatok teljesítése. Vál
lalatunk 20 fiatalt kíván külde
ni Pusztaszentgyörgyre. A pusz- 
taszentgyörgyi munka- és élet- 
feltételek javítása érdekében 
jelentős erőfeszítéseket tettünk 
a múlt évi tapasztalatok alap
ján. Megértettük dolgozóink 
problémáit, igényeit a munka
helyek megközelítését illetően. 
Ennek megfelelően a vállalat 
az ott dolgozók hét eleji és hét 
végi utaztatását saját autó
busszal végzi. Továbbá minden 
kihelyezett dolgozá a puszta- 
szentgyörgyi munkálatok ’ befe
jezése után 1000,— Ft dohány- 
szárítási jutalmat és a végzett 
munka alapján 3—6 nap tar
tamú jutalomszabadsógot kap. 
Kérjük fiatal dolgozóinktól,

— Jóban, rosszban együtt va
gyunk, tudunk örülni egymás 
örömeinek Is. £s nemcsak ma
gunk között. A Nők Lapjában 
olvastuk a Csapi diákotthon ké
rését, hogy segítsenek a szocia
lista brigádok a könyvtáruk lei- 
töltésiben. Azóta patronáljuk

Nébel Károlyné brigádtag

o gyerekeket. Tavaly könyveket 
vettünk nekik, idén a gyermek
napra szintén könyveket édessé
get adott a brigád,

Igaz ettől ki Is ürült a bri
gádkassza, de Ők azért nem 
esnek gondba. A vállalati elis
merések, a vetélkedőkön elért 
helyezések — csakúgy mint ed
dig — pótolják a kiadásokat, 
Ebben az évben a gyár 200 ezer 
forintot fordít a munkaverseny 
győzteseinek Jutalmazására. A 
Vörösmarty brigád — Ismerve 
őket — ebből is hazavisz vala

mennyit.

Kunié; Gyula

hogy a vállalat érdekében je
lentkezzenek a pusztaszentgyör- 
gyi munkára. \

1974. augusztus hó folyamán 
vállalatunknál megismétlődik O 
szárított dohány helyszíni válo
gatása. A dohányválogotás 
ugyanúgy, mint o pusztaszent- 
györgyi szárítási munkák tröszti 
illetve népgazdasági érdekek
nek tesznek eleget. Kérjük dol
gozóinkat, hogy azok, akik a 
válogatási munkákra kijelölést 
kapnak, munkájukat lelkiisme
retesen végezzék el.

Vállalatunk pártunk XI. kong
resszusára átgondolt, széleskö
rű feladatok végrehajtósárá 
mozgósítja dolgozóit. Meggyő
ződésünk, hogy feladatainkat a 
Pécsi Dohánygyár hírnevének 
megfelelő lelkiismeretességgel 
és lelkesedéssel teljesítik dol
gozóink.

Irimi Sándor 
igazgató

j ■ s - —

Kormány-
határozat

a normáról 1
Ez év májusában két fontéi 

kormányhatározat jelent meg. 
Közülük az 1027/74. (V. 26.) ML 
h. a munka normázásával és 
más teljesítménykövetelmények
kel kapcsolatos vállalati gya
korlat fejlesztéséről szóló ha
tározatot ismertetjük,

A határozat leszögezi azt « 
igen fontos elvet, hogy a mun
kafegyelem javításának, a mun
ka szerinti elosztás elvének ál
talánosabb érvényesülésének 
alapvető feltétele, hogy a dol
gozók által végzett munka 
minden területen konkrétan és 
pontosan mérhető legyen. Ennek 
megvalósítása érdekében fon
tos feladatként jelöli meg a 
határozat, hogy a munka- és 
időelemzéssel foglalkozó szak
emberek képzettségi színvonalát 
az intézményes oktatás rend
szerén belül megfelelő szintre 
kell emelni.

Igen fontos rendelkezése a ha
tározatnak az, hogy a vállala
toknak 1974. év végéig ele
mezniük kell a kialakult helyze
tet és a jövő-évtől kezdve terv
ben kell rögzíteni saját prog
ramjukat

Lényeges az az előírás is, 
hogy a munkanormák és telje
sítmény követelmények pontes 
meghotározásán túlmenően te* 
lyamatesan kell gondoskodni 
azok karbantartásáról és ezzel 
együtt olyan hatékony bérfor
mák kidolgozását kell szorgal
mazni, amelyek ösztönzően hat
nak a mennyiségi és minőségi 
munkára,

A vállalat vezetése • fontos 
feladatok megvalósítása érde
kében természetesen á legszé
lesebb körben kíván támasz
kodni dolgozó kollektívánkra és 
hasznos tanácsaik figyelembe
vételével igyekszik a határozat
ban előirt követelményeket és 
feladatokat. megvalósítani.

Dr. Slmonné
r

Kisgépek
a dokányszárílásiian
A dohányszárítás műveletéhez 

jelentős onyogmozgotósi fela
dat kapcsolódik. Ezek többsége 
jelenleg nehéz fizikai munkát 
jelent, emellett munkaerő Igé
nye Is nagy. E , kettős problé
ma megoldására készülnek - ° 
dohányszárításban alkalmazható 
kisgépek.

A természetes szárítású do
hányok hagyományos rendsze7 
rű berakása a pajta térfoga
tának kedvezőtlen kihasználását 
eredményezi, emellett rossz ha
tásfokkal végezhető nehéz fizi
kai munkát jelent. A ^saluzia 
rendszerű berakásra alkalmas 
pajta jobb térkihasználást ered
ményez és lehetőséget ad a 
berakást müvélet részleges gé
pesítésére.
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— AZ ÉDOSZ KÖZPONTI 

VEZETŐSÉGE tízezer forint tó* 
mogotást adott a vállalati KISZ- 
klub felszerelésének fejlesztésé* 
re. A fiatalok úgy döntöttek, 
Kegy a kapott összegből stú- 
dió berendezést vásárolnak. A 
berendezéshez szükséges mű
szereket, anyagokat megvették 
ée társadalmi munkában meg
kezdték a hangosító berende
zések felszerelését

- A PUSZTASZENTGYÖRGYI 
SZÁRÍTÓT ELEPEN dolgozó mun
kásainkat az Idei szezonban 
minden hétvégén hazaszállit- 
luk. Ebből a célból a vállalat 
egy Robur .autóbuszt vásárolt.

— JÓNAK ÉRTÉKELTÉK a vál
lalatunknál folyó tömegsport 
munkát Ennek elismeréseként 
az EDOSZ központi vezetősége 
9000 Ft támogatást adott sport
eszközök vásárlására. Az ősz- 
szegből női labdarúgó-csapa
tunk kapott felszerelést, a KISZ- 
kerthelyiségbe pedig állótekét 
vettünk.

- EGYHETES TOVÁBBKÉPZÉ
SÉN vert részi Bo/ofonfenyve- 
sen Körösi Katalin KISZ szerve
ző titkár és Timoty Kornélia 
Csomagolási dolgozó, a Megyei 
Mezőgazdasági Hiúsági Tanács 
tagia. A taniolyamot a. KISZ 
^aranya megyei Bizottsága 
szervezte.

— EGYETEMISTÁK, SZAKKO- 
ZÉPISKOLASOK A DOHÁNY
GYÁRBAN. A Mars Károly Köz
gazdaságtudományi Egyetem 
pécsi kihelyezett tagozatának 
Ifi. éves hallgatói közül Maczkó 
Emilia, Takács Mária és Sziva 
Miklós hathetes üzemi gyakor
laton váltafatunkhál dolgoztak. 
További tizenegy szakközépisko
lás fiatal egyhónapos termelési 
gyakorlaton bővíti szakmai • is
mereteit a karbantartó műhely
ben, valamint a laboratórium
ban.

. - MEGKEZDŐDÖTT AZ ÜZE
MI ÓVODA ÉS BÖLCSÖDÉ 
BŐVÍTÉSE. A szocialista brigá
dok naponta jelentkezhetnek 
társadalmi munkára Magyar 
Miklós elvtársnál, a gondnok
ság vezetőiénél vagy Huber 
Jenőnél a karbantartási üzem 
vezetőiénél.'-'

.'.'ÍJ . I ‘ . ő f- ' -.'ar*
- _ A KISZ KÖZPONTI BI
ZOTTSÁG MEZOGAZDASAGI 
IFJÚSÁGI TANACSA és a So
mogy megyei KISZ Bizottság 
négynapos tapasztalatcserét 
rendezett Balatonfenyvesen. A 
dohányipar ifjúságát a Pécsi 
Dohánygyár 'és,.,.a. Nyíregyházi 
Dohánybeváltó és Fermentáló 
Vállalat KISZ-titkároi képvisel
ték. t l „ , j * ■■

- LEZAJLOTTAK a második 
negyedévi termelési tanácsko
zások, amelyeken , 48 hozzá
szólás hangzott el. Különösen 
értékesen, a kollektíva, érdekeit 
előtérbe helyezve szólt Földi 
Jánosné, a gyártási osztály dol
gozója; A dohányválogatás 
munkahelyi szemezésével kap
csolatban lábrácsók elhelyezé
sét javasolta, a meghűléses 
megbetegedések megelőzése 
céliából.

PÉCSI DOHÁNYGYÁR

. P4c>l Dohánygyár dotgoiálnok 
lapja

Szerkeszti a Siarknatá Bizottság

Falalás szerkesztő: Solannsss Öyuha

, Kiadja o Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalót

Felelés Madó: Braun Kératy

Pécsi Srlkro Nyomda 
Set. Munkáety Mihály <1. 10. sz.

Falaté* «a*e*í: **»«•» *•“*

Kispályás bajnokság

Az őszi fordulók megkezdése előtt
Gyárunkban igen nagy a 

sportot, labdarúgást kedvelők 
iábora. Érthető tehát, hogy a 
kispályás labdarúgó-csapat 
szereplése általában az érdek
lődés középpontjában áll.

A csapat 1960-ban alakult és 
ettől kezdve szerepel az MTS 
Városi Bizottsága által kiírt 
kispályás bajnokságokban. A 
csapat alapító tagjai — Hlr- 
czel. Dörömbölő, Móré, Laufer, 
Magyar — nehéz mérkőzése
ken alapozták meg a „Dohány
gyár" tekintélyét. Az I. osztály
ban nem nyertünk bajnoksá
got, sportszerűség tekintetében 
viszont az elsők között emle
gettek bennünket

1964-ben megalakult a má
sodik csapat és a III. o.-ban 
kezdte meg szereplését Ez a 
csapat megnyerte a Szikra 
Nyomda által alapított „Guten
berg kupát". Az „egy" mellől 
viszont elpártolt a szerencse. 
Lehet, hogy az „öregek" fárad
tak el, lehet, hegy a fiatalítás 
nem sikerűit, az eredmény: ki
estünk. Az újjá szervezett csa- j 
pat csak „vendégségben" volt 
a II. o.-ban. A bajnokságot 
megnyertük — az I. o.-ban nem 
tudtunk, megpróbáltuk itt — 
és az.1967-es idényt ismét az I. 
o.-ban kezdtük. A csapat nagy 
mérkőzéseken, a többszörös 
bajnok Vasút, vagy az Urán 
legyőzésével köszörülte ki a te
kintélyen esett csorbát Ahogy 
múltak az évek, a csapat egy
re rosszabb helyen végzett a 
bajnokságokban. Mint annyi
szor, . most is beigazolódott 
hogy hírnévből még a „kispá
lyán” sem lehet megélni. A 
csapat játéka romlott és csök
kent a mérkőzések látogatott
sága. Mármint a játékosok 
szempontjából. ' Előfordúlt 
ugyanis, hogy a csapot nem 
tudott teljes létszámmal kiáll
ni. (I) Sajnos: többszőr. Az, 
hogy' cserejátékos nem volt

Pérlaky József nyerte a városi lövészversenyt

Eredményes honvédelmi 
nevelőmunka

A Pécsi Dohánygyár MHSZ 
Lövészklubja 197Ú-bén alakult 
A klub feladata a honvédelmi 
nevelő munka, hazafias érzel
mek kialakítása, sporttevékeny
ség és versenyszellem erősítése. 
A klub tagságé a Magyar Nép
hadsereg leszerelt katonáiból 
és gyárunk lövészetet kedvelő 
fiataljaiból tevődik össze. Je
lenlegi taglétszámunk 31 fő. 
A férfiak és a nők aránya nem 
kedvező. Az aránytalanságot a 
helyi KISZ-szervezettel közösen 
kívánjuk megváltoztatni. Várjuk 
a lövészetet kedvelő nők jelent
kezését.

A különböző megyei és városi 
szintű versenyeken szép és je
lentős eredményeket értünkkel. 
Részt vettünk 1974 évben meg
rendezett összetett honvédelmi 
versenyen, a városi Honvédelmi 
Kupa lövészversenyen. A verse
nyeken teljes csapattal képvi
seltettük magunkat Perlaky Jó
zsef klubtársunk a Honvédelmi 
Kupa lövészverseny városi baj
nokságát 91 köregységgel nyer
te meg. Ezúton is gratulálunk. 
Az elért eredményt kemény ed
zésmunka előzte meg. Felké
szültségét, küzdő- és verseny- 
szellemét példaképül állíthatjuk 
klubtagságunk elé. A megyei 
döntőn rossz időjárási viszonyok 
között harmgdik helyet ért él. 
Az országos döntőn való rész
vételhez válogató versenyeken 
vesz részt. A csapatunk többi 
tagjai is becsülettel helyt álltak 
annak ellenére, hogy a fel
készülésre igen rövid idő állt 
rendelkezésre. Továbbra is szó- 
mítunk munkájukra. Tavasszal, a

már nem is tűnt fel. Az ered
mény: 1973-ban Ismét kiestünk. 
Most küzdünk a feljutásért. Ki
siklások már itt Is voltak, de 
reméljük, sikerülni fogl

A II. osztály tavaszi 
Iájának eredménye:

fordu-

1. Hőszolgáltató 11 • 11 42:10 18

2. Bakonya 11 7 1 3 30:25 15

3. Dohánygyár 11 « 2 3 21:15 14

4. Kesztyűgyár 11 4 1 4 20:21 13

5. Mechanikai L. 11 4 3 3 20:12 12

8. Vízügy 11 4 3 4 17:1ő 11
7. Cierkúti OápJ. 11 3 1 3 17:10 11

•.Kesztyű KTSZ 11 4 2 3 10:25 10

9. B. m. Tervezők 11 4 2 3 13:22 10

10. Krcdúsftók 11 3 1 7 19:18 7

11. MÁV Ht 11 3 1 7 11:22 7

12. Volán II 11 — 2 » 8:24 2

A városi bajnokság mellett
1970 óta két csapattál veszünk 
részt az EDOSZ által kiírt baj
nokságban. A vándorserlegre 
egymásután háromszor —- 1970, 
1971, 1972-ben — került fel a 
Dohánygyár I. csapat neve ér 
így végleg elnyertük a kupát, 
míg a Dohánygyár II a máso
dik illetve a harmadik helyen 
végzett, minden dicséretet meg
érdemelve. A siker 1973-boh 
nem folytatódott, a bajnokságot 
a Pincegazdaság csapata nyer
te.

Az 1973-as év itt sem múlt 
el nyomtalanul. Az Idei tavaszi 
forduló igen kemény és nehéz 
mérkőzéseket hozott Esélyes
ként indult a Dohánygyár I és' 
Pincegazdaság mellett a Sör
gyár csapata és tegyük hozzá, 
a tavaszi helyezésük alapján 
nem Indokolatlanul.

1. Mrgyár * 8 1 - iii'T i»
2. DaMnygyúr 1. * • — 1 23l 1 10
3. Plncopazd. * 0 1 1 31lit IS
4. Tarsíinyforg. V 8 — 3 32:1* 12
5. Dohóftföyér M. * 4 1 1 térit 9
t. Húsipari II. * 4 — 1 Iliit 8

7. Mrtlpari • 4 — ( «3i» 8

(. Tejipari 1. » 2 1 é 10:12 5
*. Húsipari 1. * 1 — t 12)22 2

ti Tejipari 11. » — ~ « 5)40 8

pécsvóradi lőtéren a néphad
sereg és az MHSZ közös ren
dezésében hadipuska-lövészcten 
vettünk részt. Mozgósítottuk gyá
runk dolgozóit, a résztvevők 
száma 44 fő volt. A hasonló 
létszámú üzemek között a leg
sikeresebb szervezést tudtuk 
produkálni.

Az iskolai honvédelmi nevelő
munka egyik fontos tevékenysé
günk közé tartozik. Az Egye
tem utcai általános iskolában 
78 fő úttörő részvételével lég
puska lövészetet vezettünk le.

Debrecenben részt veszünk a 
tröszti szintű versenyen. A vezér- 
igazgató elvtárs által adomá
nyozott kupáért küzdenek csa
pataink. Célunk, hogy a dohány
gyárak lövészklubjainak munká
ját megismerjük és sportbaráti 
kapcsolatot alakítsunk ki. A ver
senyek és vetélkedők minden 
évben egy másik dohánygyár
ban kerülnek megrendezésre.

A klub tárgyi feltételei és 
személyi állománya kedvező 
irányba fejlődik. A vállalat a 
honvédelmi nevelőmunka és a 
lövészklub működéséhez minden 
erkölcsi és anyagi feltételt biz
tosított. Főmérnökünk, aki a 
klub tiszteletbeli elnöke, figye
lemmel kíséri munkánkat és a 
problémák megoldásához segít
séget ad.

A lövészetvezetői engedélyek 
megszerzésekor lövészcsoporto- 
kat kívánunk létrehozni a folya
matos Honvédelmi Kupa löyész- 
verseny-fordulók lebonyolítása 
érdekében.

Pápery

A bajnokságért nagy küzde
lem várható itt is az őszi for
dulóban. Befejezésül talán any- 
nyit: reméljük, nem lesz ismét 
„73” a dohánygyári labdarú
góknál. Akik mindent megtesz
nek a feljutásért: Piszár. — 
Várnagy, Lénárt — Guth, Gá
bor, Albrecht, Szűcs, Gyenis, 
Varga.

Gábor József
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öt keréken
Mindhalálig öt keréken 
pörögsz a csend tengelyében

holdfény szirom őszi lánca 
| gallért szőtt anyád nyakába
I
I Holdak mentek, holdak jöttek 

álomtépők megköpködtek

A csend népes tengelyében 
most pörögsz az öt keréken

és a néma visszhang-gépek 
feljegyzik a töprengésed

Megalakult női 
tűzoltó

csapatunk
A lelkiismeretes szerve

zőmunka eredményeként 
gyárunkban megalakult a 
vállalati önkéntes női tűz
oltócsapat, A csoport tag
jai: Angyal Ilona, Angyal 
Matild, Bartos Ilona, Da
ni Ilona, Darabánt Margit, 
Lefler Irén, Miiics Ilona, 
Nyéki Ibolya, Orsós Kata
lin, Tarogyia-Piroska, Tol
nai Klára, Varga Ibolya és 
Zimmermann Eva. Veres 
Győzőné rajparancsnokkal 
az élen, minden hónap 
utolsó csütörtökén készül
nek a járási és az ipará
gi versenyekre, a vállala
ti tűzrendészet) megelőző 
feladatok ellátására.

Az első lépés

Ősszel újabb szakmunkás 
tanfolyam indul

A nők munkahelyi közérzeté
nek, az anyák társadalmi hely
zetének javítása egyben a csa
lád derűjét és nyugalmát segíti 
elő. Ennek érdekében alkották 
meg a nők helyzetének javítását 
célzó párt és kormányhatároza
tot Vállalati szinten ma már 
talán kevésnek látszik amit ed
dig biztosítottunk az egyedül 
álló és sokgyermekes anyák ré
szére anyagi támogatásként, 
hogy mentesítettük őket az éj
szakai műszak fáradalmai alól, 
hogy új ismereteket bővítő tan
folyamon képeztük ki nő-dolgo
zóinkat. Megjegyzendő: ezzel 
egyidejűleg felemeltük órabérü
ket. Nyugodt munkavégzésük ér
dekében tovább bővítjük a böl
csődét és a napközit. A munkás
lakásépítési akcióban öt család 
részére biztosítottunk lakást. A 
régi, elavult géppark helyére 
korszerű, nagyteljesítményű gé
peket állítottunk be. A hétköz
napi tettek humanitásához te
hát nem fér kétség.

Vízszintes: 1. Az előkészítési osz
tály legújabb gépe (zárt betűk: O, 
N, S, G) 16. Nem rossz! 17. Nap 
Igéje. 18. Színét veszti. 19. Össze* 
kevert ribonukleinsav! 20. Balaton. 
21. Kibogoz. 23. Tik-... 25. Fenn az 
ernyő, nincsen . . .! 26. Magyar
hírügynökség. 27. Kettes fele! 28. 

j Morózus. 30. Az ilyen fegyverzet 
csökkentése a békét célozza. 33. 
Szabó szerszáma. 34. Lézer elejei 
35. Kenőcsök. 37. Oda: hasznavehe
tetlen dolog, vissza: gramm-mole

kulasúly. 38. Néma nős! 40. Vissza:
irány. 42. Befejezetlen sétaút! — 
43.. Az ételízesítő. 44. Egyip
tomi napisten. 45. Filmszínészünk, 47, 
Magasba. 49. ,,névelővel” a feleség 
apja! 50. Mint a vízsz. 21, 51.
Összekevert vonatkozó névmás. 52. 
Árpából főzött szeszes Italt. 54. Le
sír. 55. Majdnem szódal 56. Kimu
tatás tartalma. 57. Felnőtt ember 
(két szó). 60. Kevert tej! 62. Egzo
tikus madár, névelővel. 64. DDT. tar
talmú rovarirtó szer. 65. E. O. N. 
66. Iroda. 67. Elír, elírva! 68. Dísz
cserjét alakít. 69. Vissza: terhet vi
sel. 70. Ablakredőny, 71. Féltermet, 
72. Magyar Államvasutak. 73. ösz- 
szekevert ginl 75. Teljesen kinyit. 
77. Lakoma. 78. Régi cigarettagyár

tógép típus. 79. Nem ő. 80. Becézett 
női név. 82. Nem kevés. 84. Ma
gyar Ákos. 85. Ruhát tisztít. 86. Af
rika déli része. 89. Minden pontja 
a középponttól egyenlő távolságra 
vdn. ’91. Romlott zsír vagy szalon
na jelzője, 93. Vissza: A Mecsek 

déli lejtőin gyakori gyümölcsfq, né
velővel. 95. Vissza; árat állapít meg. 
97. Kopasz. 98. E. V. F. 99. Irgalom . 
kezdetei 100. Időmérő. 102. Jövendö
lő. 103. Kutyaház. 104. Ismételve: 
őssze-vissza beszéd. 105. Cók-mók. 
107. Jugoszláv város. 109. Majdnem 
szeszes Ital! 110. A vállalati isme- 

retbővftő tanfolyamok adják (járt 
betűk: E, Z, M, T.)

Függőleges: 1. A szocialista bri
gádok munkáját jellemzik, (zárt be
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Várjatok
az én erőm kevés 
pattogó izmokon szalad 
az idegtépő feszült remegés 
az idő dörmög 
de megy csak megy tovább

A vállalati szinten bekövetke
zett technikai színvonal emelke
dés nődolgozóink életében is 
jelentős könnyítést eredménye
zett Egyetlen korszerű gép sem 
ér azonban sokat tanult és 
hozzáértő munkásnők néikül. 
Mert: minél bonyolultabb egy 
szerkezet, annál. nagyobb szak
értelem szükséges mozgásba 
hozatalához, üzemeltetéséhez.

Az 1972-es esztendő, ezen a 
téren fordulópontot jelentett: 
vállalatunknál megkezdődött a 
dohányfeldolgozó szakmunkás- 
képzés. Erre a célra jól fe’sze- 
relt tantermet alakítottunk ki. 
Szemléltető eszközökkel, díj
mentes tankönyvekkel, szakta
nárok biztosításával és mun
kaidőkedvezménnyel segítettük 
asszonyainkat a tanulásban.

A vállalati erőfeszítések meg
hozták a várt eredményt. Jú
nius közepén tizenheten kaptak 
szakmunkás-bizonyítványt És, 
hogy milyen nagyszerűen állták 
meg helyüket bizonyítja, hogy

tűk: I, T), 2. Délszláv tánc. 3, Ket
tős betű. 4 Cukrászmester teszi. 5. 
Vissza: féltucat magánhangzó. 6. Y. 
F. 7. Ezt Is a munkások helyzetének 
javításáért szerveztük, 8. Ruhafogas. 

9. ..... . dohányszáritó telep. Ide
járnak dolgozóink a beváltási idény
ben, 10. Mint a vízsz. 103. 11. Figyel 
mezteti. 12. Három oroszul. 13.. Vi>z- 
sza: ételízesítő. 14. Ennivaló. 15. 
Az üzem és munkaszervezés ezek 
megszüntetését célozza, (zárt betűk: 
R, Z). 22. Néma daráló. 24. Adnak 
neki. 26. NB l-es labdarűgócsapat. 
27. Holland légitársaság. 29. A ver
senypálya vége. 31. Német névelő. 
32. Magánhangzók. 33. Azonos ma
gánhangzók. 35. Vissza; sapka, fő
ként a mohamedánok Viselik, 37 Ká
bítószer. 39. Szép emberi érzés. 41. 

Zöld dohány előkészítése szárításra. 
43. Megmunkálás. 44. Félelemérzet. 
46. Kocsány a zöld dohányban. 48.

Irány. 50. Beavatkozik. 51. Vízsz. 56-ot. 
53. Összekeverve: terhet visel. 56. Kí
ván. 58. Néma kopasz! 59.Rogadozá 
madár. 61. Nem rossz! 63. Félig ovos 
72. Mint a vízszintes 79. 74. Isme
retlen személy. 76. Vissza: bizonyos 
Idő. 79. Ruhát tisztít, 80. Befejezet
len móka! 81. Becézett női név. 
83. Rövid utcácska. 85. Sav, ,úg>teszi. 
86. Azonos mássalhangzók. 87. Mar
hahús féléi 88. Rosszul dobi 90, Kis 
csapat. 92. Becézett női név. 93. 

Fém, névelővel. 94. M betűvel: fran
ciaországi folyó. 96. VőMdlotl formá
val kiegészítve férfinév. 98. Hely
határozó szó. 101. Vissza: becézett 
női név. 104. Bolgár gépkocsik jel
zése. 105. Személyes névmás. 106. 
Ozmium vegyjele. 108, Szintén ne.

Beküldendő: a vízsz. 1. és 110, to
vábbá a függ. 1, 7. 9, 15, 41 és 46. 
számú sorok megfejtése, a Szerkesz
tőség címére: Pécs, Dohány utca 
2—8. A helyes megfejtést beküldők 
között juta lom könyve két sorsolunk ki. 
Beküldési határidő: augusztus 15.

s a dördülő megértés helyett
sok kis megalkuvás
vár rám '

és tudom terád is

CSAK EGYÜTT KÉPES 1 : »
FELÉRNI MAGAVAL

AZ EMBER
időpazarló gondjaival átszőtt 

természetféltő apró türelemmel

Puska Ferencné kitűnő, ketten 
jeles és. öten pedig jó ered
ményt értek el. Vállalatunk, a 
példamutató eredményt elért 
halgatóknak a szakmunkás-bi
zonyítvánnyal együtt pénzjutal
mat is biztosított.

A nemrég befejeződött tan
folyam viszont egyáltalán nem 
jelenti azt, hogy nem kell to
vább lépnünk. Ugyanis gyárunk
ban 314 fő harminc éven aluli 
dolgozik. Elvárás, hogy az ötö
dik ötéves terv végére csak 
szakmunkás végzettségű dolgo
zók üzemeltethetik a gyártó és 
csomagoló gépeinket. De ez ér
vényes más, fontos munkaterü
letre is. Mint például az elő
készítő, a papír osztály, vagy a 
MEO.

Ezért az ősszel ismét indítunk 
szakmunkás-tanfolyamot. A le
hetőség tehát adott, csak 
kell indulni azon az úton, amo 
lyet a 17 végzett szakmunkát 
már végig járt...

Bertram Góbomé


